成都市第五人民医院房颤全程管理系统技术服务项目
功能需求
一、总体要求
1、医院账号分配及管理：提供与中国房额中心数据填报平台相匹配的权限账号，可登录查看、管理数据平台。
2、系统平台模块
(1)首页统计页面：包括全国填报医院总数、今日新增医院数量。日活医院数量、全国总填报书、今日填报数量、日活账号、本院全国排名、本院总填报数、近半年填报数、住院数据完整率、全国房颤中心示范基地数据填报量排名、全国通过认证房额中心数据填报量排名(数量)、本院房颤患者数量、本院房颤患者科室分布、治疗方式图表、EHRA 分布图、血栓风险评估图、出血风险评估图、房颤类型统计图、抗凝率趋势统计图。
(2)筛查管理：包括筛查号、姓名、筛查时间、健康评估信息。
(3)住院模块管理内容:患者住院号、姓名、房颤类型、入院时间、出院科室、主治医生、填报人。
(4)住院信息内容:主治医师、科室、入院时间、出院时间、诊断与治疗、人口学信息、症状、健康评估、查体、检查、检验(非必须)、治疗药物、电复律等。
(5)能够通过接口获取主治医师、科室、入院时间、房颤类型、治疗方式、入院号、姓名、出生日期、民族、家庭住址、从事职业、受教育程度、婚姻状况、医疗付费方式、症状、身高、体重、血压、左房血栓、检查方式、抗凝药物等。
3、支持将本院各科室房颤患者汇总统一，形成房颤患者数据库。
4、支持对所有进入系统的患者进行随访管理，含电话随访和到院随访，且能依
据不同病种进行个性化随访字段配置。
5、支持与中国房颤中心数据填报平台数据对接，将筛查及房颤数据同步至本院
填报平台账号内。
6、对接医院 HIS 数据平台，采集房颤患者数据。
7、支持手机 APP 终端服务，用户医患沟通，提供专家问诊服务。
二、对接要求
1、接口方案，接口方式:数据库视图
2、通过与HIS 平台对接，全程自动化的采集我们医院的房颤病患者数据，经过
程序脱敏处理，加密传输到房颤中心数据库。
3.数据对接
(1)支持患者诊疗数据自动上报至中国房颤中心数据填报平台。
(2)支持与医院HIS/EMR/LIS/PACS系统对接，汇集房颤患者关键诊疗数据。
(3)数据需求包含且不限于:门诊/住院号、门诊/住院流水号、就诊时间、姓名、性别、年龄、婚烟、民族、职业、籍贯、住址、电话、联系人、联系人关系、联系人电话、门(急)诊诊断、主述、现病史、即往史、家族史、体格检查、入院诊断；检查流水号、检查时间、报告 id、描述、诊断；检验时间、检验报告单号、检验项目、检验结果值、检验明细参考值;医嘱类型、长期医嘱、临时医嘱；首次病程、日常病程、一般病程;入院时间、出院时间、出院记录、出院诊断、出院医嘱。
三、功能要求
1、房颤全程管理软件
(1)中国房额中心数据自动化填报，通过全程管理系统与医院集成平台等对接，
医院信息科或者相关三方把房颤数据(包括门诊、住院、手术数据)汇总传送至
前置机，加密传输到房颤中心数据库，并同步至我院填报平台账号内。减少人力
提升数据数量和质量。
(2)医疗管理，提高房颤单病种管理能力，定期出具质控报告，方便医院病患管理和成本监控。通过随访管理功能，可以为患者设置随访计划，提供自动短信提醒、电子问卷填写功能。
(3)医学研究，通过系统建立符合国家标准的房颤单病种数据库，提供高质量的数据，帮助医学研究。
(4)医患交流，提供手机 APP 或企业微信沟通功能，用于我院医生为患者提供患沟通渠道。
（5）系统提供统计功能，可展示本院房颤患者数量、本院房颤患者科室分布、治疗方式图表、 EHRA 分布图、血栓风险评估图、出血风险评估图、房颤类型统计图、抗凝率趋势统计图。
2、自动生成统计图，提供病患管理模块，提供报表管理，用于数据上报患者数据统计，建立房颤单病种管理库。
3、提供房颤患者随访系统，可以添加患者随访计划、自动短信提醒、电子问卷。
[bookmark: _GoBack]4、支持手机APP并踢动快速便捷的医患沟通渠道，为患者提供全国知名专家在线问诊服务和智能用药提醒功能。
