成都市第五人民医院入院准备中心软件系统项目
技术参数
一、概述
[bookmark: _GoBack]为了解决住院难，缩短患者住院时间，持续优化就医服务流程，医院新成立了入院准备中心，建立了预约住院的新模式，系统设有院前开单、报到、登记预约，院前医嘱核对，床位协调管理等功能模块，服务对象是门诊接诊需住院患者，主要负责住院预约、床位协调、院前常规检验检查一站式申请预约，全院床位通过入院准备中心的统筹安排，提高床位使用率，内外科病人术前检查预约、检验采血在入院均在准备中心完成，提高了临床医生的工作效率，缩短了病人术前等待时间，同时缩短病人的住院时间。
二、技术参数要求
1、入院准备中心系统应用场景包含门诊医生工作站、住院医生工作站、住院护士工作站、入院准备中心工作站、各检查科室、财务科、质控部门工作站等
2、入院准备中心总体操作流程：门诊医生开具电子入院证/开具院前标化医嘱->入院准备中心登记患者信息(虚拟病区)->入院准备中心执行医嘱(系统自动区分是否备案项目，非备案项目费用纳入门诊缴费，备案项目计入住院费用)-> 缴纳预交金->入院准备中心预约检查->打印执行单(等待检查)->检查科室完成检查(计费)->出具报告(完成)->计划入院(根据临床科室床位)->入院完成(院前备案项目费用并入住院明细)->出院(报销)，预交金自动流入住院部 ，一键式短信发送。
3、门诊医生工作站：
患者门诊医生站开入院准备中心检查项目前提为已书写病历，已开具电子入院证，患者为就诊完毕状态。
（1）调用科室维护的入院准备套餐模板，需求：医生在门诊医生站开具入院套餐，根据入院证预入院科室默认选择科室设置的模板，如果选择全院模板可选择其他预设值模板实现入院准备项目开单。
（2）入院准备套餐模板项目选择。（调阅模板后），需求：根据模板维护的项目，必选、非必选分开展示，临床科室在维护模板过程中可维护多个备选想，医生可根据患者情况勾选模板内项目 。
（3）模板项目展示是否医保备案，需求：医生调阅科室维护入院准备医嘱模板后，应该能展示各项目是否医保备案通过。
（4）入院套餐保存后开单项目调整功能 (分别在入院准备中心审核前和审核后都可以调整)，需求：医生已经入院套餐保存后，患者到入院准备中心审核前及审核后医生都可根据实际需要调整套餐，增加项目或删除已开项目。
（5）入院套餐套餐外项目开单功能，需求：个别特殊患者因病情需要，可直接开单入院套餐模板外项目。
（6）院前准备患者查询（进入准备中心后正式入院前患者），需求：医生能方便查询浏览本科室进入准备中心的患者信息，查看入院准备套餐执行情况及患者状态变化情况。
（7）入院准备项目结果浏览，需求：医生能方便查询浏览本科室进入准备中心的患者检验检查结果查询，方便对患者情况进行及时评估及回访。
（8）回访登记功能，需求：医生能方便查询浏览本科室进入准备中心的患者检验检查结果查询，如果需要对患者情况进行回访能及时记录回访信息并打印，回访信息供入院准备中心查阅及入院后回写住院电子病历。
（9）信息交互提醒，需求：提交后的医嘱需要修改，准备中心可发信息提醒相关医生调整.
4、住院部医生站：
（1）入院准备套餐模板维护，需求：由科室指定医生制作模板入院准备套餐模维护，方便医生修改和调整模板，模板应包含医保备案显示，供门诊医生开单及入院准备中心审核查阅。
（2）科主任审核入院准备套餐模板功能，需求：医生提交的模板医嘱，需要主任审核。
（3）院前准备患者查询（进入准备中心后正式入院前患者），需求：医生能方便查询浏览本科室进入准备中心的患者信息，查看入院准备套餐执行情况及患者状态变化情况。
（4）入院准备项目结果浏览，需求：医生能方便查询浏览本科室进入准备中心的患者检验检查结果查询，方便对患者情况进行及时评估及回访。
（5）模板项目展示是否医保备案，需求：医生调阅科室维护入院准备医嘱模板后，应该能展示各项目是否医保备案通过。
（6）入院套餐保存后开单项目调整功能 (分别在入院准备中心审核前和审核后都可以调整)，需求：医生已经入院套餐保存后，患者到入院准备中心审核前及审核后医生都可根据实际需要调整套餐，增加项目或删除已开项目。
（7）入院套餐套餐外项目开单功能，需求：个别特殊患者因病情需要，可直接开单入院套餐模板外项目。
（8）回访登记功能，需求：医生能方便查询浏览本科室进入准备中心的患者检验检查结果查询，如果需要对患者情况进行回访能及时记录回访信息并打印，回访信息供入院准备中心查阅及入院后回写住院电子病历。
（9）信息交互提醒(按院前开单医生通知，不管登录门诊医生站或是住院医生站，按医生工号提醒)，需求：提交后的医嘱需要修改，准备中心可发信息提醒相关医生调整 。
（10）入院准备开单项目导入医嘱功能，需求：医生新接患者时候院前医嘱自动并入到住院临时医嘱，医嘱说明项自动填入”院前医嘱”，医嘱生成开始时间为原始开具时间，开单医生为原始开单医生，医嘱状态默认为执行状态，转抄校对护士填写待定。
5、住院部护士工作站：
（1）入院准备中心待入院患者查询（进入准备中心后），需求：护士站能方便查询浏览本科室进入准备中心的患者信息，查看入院准备套餐执行情况及患者状态变化情况
（2）院前患者报告查询，需求：护士站查询本科室进入准备中心的患者检查、检验报告
（3）填写预入院时间，需求：根据科室床位变化情况，预估患者入院时间，患者什么时间入院的决定权限由临床科室填写，填写结果供入院准备中心查阅，方便和患者沟通及推送短信使用
（4）院前费用并入到住院费用，需求：患者入科后，自动把院前费用（医保备案，应为全部费用，非医保备案已经走门诊缴费了）的费用并入到住院费用（费用写入住院费用功能点待确定）
（5）漏费控制功能 ，需求：对于由入院准备中心转为正式入院患者，患者出院时增加判断入院准备中心费用是否全部转入住院费用，未全部转入应提示临床不允许出院，避免造成经济损失。
6、入院准备中心工作站：
（1）患者入院准备中心登记报到，需求：患者带入院证，门诊医生开具的入院前检查检验单据到入院准备中心报到，确认进入院前准备流程。
（2）院前医嘱处理（院前医嘱提交后），需求：入院准备中心能浏览并执行院前医嘱，明确显示项目医保备案属性，入院准备中心根据项目医保备案属性选择项目是在入院准备中心记账或患者到门诊自费缴费，入院准备中心审核进入门诊缴费的项目自动写入门诊医生开单信息，患者到窗口、自助机、公众号等途径进行自费缴费，此类项目和费用与本次住院不再关联，入院准备中心审核进入可进入住院费用项目自动计费，费用写入中间表方便转入住院费用明细出院时统一结账，更新门诊开单项目计价标志，医技科室项目执行参照门特患者记账流程。
（3）预交金管理功能，需求：具备预交金收费、退费、结账等财务管理功能，可参照现有住院预交金管理功能，满足财务管理需求。
（4）开单项目重复校验，需求：自动审核医生开单信息，对于重复项目能自动校验提醒。
（5）和门诊医生站、住院医生站信息交互功能，需求：在审核入院开单信息过程中，如果有信息需要反馈可直接录入系统实现信息交互。
（6）患者信息维护，需求：能修改患者部分基本（电话）信息及本次院前登记信息，便于入院准备中心和患者沟通交流及信息反馈。
（7）院前医嘱模板查询，需求：查询标准化医嘱模板明细。
（8）检查预约，需求：执行院前医嘱后进行预约。
（9）检查退约，需求：预约后项目可以退约。
（10）患者状态跟踪，需求：查看患者状态，登记、入科、报告等。
（11）入院信息通知患者，需求：检查、检验项目完成后，短信通知患者入院事宜。
（12）已做院前检查患者不住院特殊情况处理，需求：患者已完成院前检查，已产生费用，特殊原因不再住院情况处理，考虑作废已记账费用，待缴费信息返回到门诊，由门诊收费程序做收费处理，需调整收费程序挂号有效天数限制。
（13）全院床位查询，需求：查阅全院床位信息（使用、空床）
各查询功能，需求：按需求增加查询功能，查询患者信息、项目执行状态、工作量统计等功能。
（14）各查询功能，需求：按需求增加查询功能，查询患者信息、项目执行状态、工作量统计等功能。
7、质控部门：
（1）需要审核临床科室各疾病标化医嘱质量及疾病检查检验等备案情况功能，入院准备套餐模板查询审核功能，需求：审核科室主任提交的入院准备套餐模板，审核通过后生效可供门诊住院临床使用。
（2）入院准备套餐执行情况查询，需求：可浏览各科室入院准备项目开单执行情况，可分析并指导临床科室优化调整入院准备套餐模板。
8、财务科：
（1）查询并账、分账， 需求：院前医嘱分账(门诊、住院)，并账(院前医嘱自动并入住院费用)。
（2）预交金管理， 需求：具备预交金收费、退费、结账等财务管理功能，可参照现有住院预交金管理功能，满足财务管理需求。
（3）患者入院登记，需求：登记入院患者。
（4）财务报表统计，需求：入院准备中心产生的费用报表统计查询。
（5）住院费用转入核查，需求：核查由入院准备中心转入住院患者费用转入情况核查，避免漏费产生。
9、检查科室：
（1）院前患者查询(进入准备中心后)，需求：查询进入准备中心的患者信息。
（2）查询患者申请单信息，需求：各检查科室查询本科室检查的申请单(项目)信息。
